我市颁发首张新版营业执照

工商部门对咨询较多的几类问题进行解答

昨日是新修订的《中华人民共和 国公司法》(以下简称新《公司法》)颁 布实施后的第一个工作日,我市工商 部门颁发的首张新版营业执照在市行 政服务中心"诞生"。当天,我市各县 (市)区工商部门共接受咨询1907人 次,仅市行政服务中心工商局窗口的 咨询量就达到475人次,是平日咨询 量的10倍。

"很幸运,我们公司成为注册资本 登记制度改革后,洛阳市第一家新登记 注册的企业。"3日上午9时许,我市一 家文化传播有限公司的法人代表孙宗 伟来到市行政服务中心工商局窗口,从 市工商局副局长吉建斌手中接过刚刚 办理好的新版营业执照。

孙宗伟说,新《公司法》及《注册资 本登记制度改革方案》实施后,办证手 续简化许多,也降低了企业登记注册 的成本。

在涧西区行政服务中心工商局窗 口前,同样排满了咨询办理登记注册 公司业务的人。

"开一家公司是我大学时的梦想, 现在这个愿望终于可以实现了。"2012 年毕业于洛阳师范学院的王子凡说, 过去注册登记一家公司,要提交验资 报告,费用比较高,且一人有限责任公 司有最低注册资本要求,对于开办公 司的事,自己只敢想不敢做。现在好 了,自己打算开办一家网络科技公司, 主要从事微信网络营销等业务。目前 已填完企业名称预先核准申请书,如 果审核通过,就可以按程序顺利登记 注册公司了。

这几天,市工商部门接到不少想 要注册登记公司者的咨询,有关负责 人对几类热点问题进行了解答。

■新版营业执照有啥特点?

新版营业执照,统一设计成8种样 式,版式统一为竖版,正本为A3纸大 小,副本为A4纸大小。同时,新版营 业执照上增加了企业二维码、查询信 用公示系统的网址,取消了实收资 本、年检栏以及须知。目前手机上 扫描二维码的软件比较常见,大家



通过相应软件,扫描新版营业执照 上的企业二维码,即可获得相关注 册登记企业的公司名称、法定代表 人等信息。

■公司注册资本能否为"零"?

不能,因为注册资本是公司制企 业章程规定的全体股东或发起人认缴 的出资额或认购的股本总额。如果注 册资本为零,则表示没有股东或发起 人认缴或认购。不过,由于注册资本 的缴付期限没有限制,因此理论上可 以"零首付"。

■今年3月1日前登记设立,目前 还没有完成实收资本缴付的公司该如 何办理登记?

按照新《公司法》和《公司登记管 理条例》规定,工商登记机关不再将实 收资本作为登记事项,公司可以申请 换发新版营业执照,并将公司股东(发 起人)的出资信息在河南省企业信用 信息公示平台中予以公示。涉及公司 章程变更的,要向登记机关申请章程 或章程修正案备案。

■持旧版营业执照的企业是否需 要更换新版营业执照?

自2014年3月1日起,工商部门 将启用新版营业执照,对核准设立、变 更和补发营业执照的市场主体颁发新 版营业执照。持有旧版营业执照的企 业可以在2015年2月28日前申请换 发新版营业执照。持有旧版营业执照 的个体工商户、农民专业合作社可根 据自身意愿申请换发新版营业执照。

■在哪里可以查询到已登记企业 的信息?

通过河南省企业信用信息公示平 台,可查询我省登记的包括企业、农民 专业合作社、个体工商户等各类市场 主体公示信息,或者通过国家工商总 局的网站查询全国各类市场主体公示 信息。河南省企业信用信息公示平台 网址:gsxt.haaic.gov.cn。国家工商行 政管理总局网站网址:www.saic.gov.

本报记者 王蕾 通讯员 孙怀真 赵梅香 文/图



▲我市颁布发的首张新版营业执照

◀市工商部门工作人员接受现场咨询

➡相关链接

新《公司法》的亮点

- "认缴",虽然只是一字之别,但 在法定意义上,这是一种还权 于民的体现,加大了企业的自
- ■取消注册资本最低限额。 ■为了进一步放宽注册资本 登记条件,不再限制公司设立时
- 全体股东(发起人)的首次出资 比例、货币出资比例和缴足出资 期限。 ■无需提交验资报告。

■"年报"取代"年检"。企业

不再登记排队年检,只要登录相 关企业信用信息公示平台,自行 提交年报,就算完成了整个申报

(宗和)

"巧"手开辟窗帘致富路

【创富主角】

今年41岁的时小巧下岗后开始自己创业,从事窗帘生意。经过 她近10年的悉心经营,一家普通的窗帘店现在不仅在市区小有名气, 生意还扩展到周边县(市),不少顾客大老远到她店里定做窗帘。

【创富过程】

■下岗创业,从门外汉到"巧手专家"

时小巧曾是我市一家鞋厂的工人,1997年下岗后,为了生计, 她帮别人卖过家纺等。说起自己为何转行做窗帘生意时,时小巧 打趣儿地说:"这完全是误打误撞。"

时小巧说,在帮别人卖家纺时,她发现对面的窗帘店生意很 好,而且这一行的人工成本不高,于是便抱着试一试的态度决定开 一家窗帘店。

2004年,时小巧的窗帘店正式开业。"开始时信心满满,以为很 容易,但真正干这一行了,才发现隔行如隔山,一开始就遇到不少问 题。"时小巧说,为了尽快入行,她多次到郑州等地的窗帘批发市场 考察,细心记下窗帘的样式。回到洛阳后,又一点点摸索窗帘尺寸 与样式之间的最佳搭配,反复拆装窗帘轨道、挂钩等,练习安装。经 过不断努力,她从一名窗帘行业门外汉,逐渐成为"巧手专家"。

■靠服务赢口碑,生意日渐红火

时小巧的窗帘店所在的市场是一个新型市场,积累人气需要 一定时间。创业初期,窗帘店的生意并不红火。

"当时资金有限,什么事都要亲力亲为。我认为,只有好的服 务才能赢得顾客的青睐。"时小巧说,由于窗帘定制对丈量窗户的 尺寸要求很高,她便亲自去顾客家量尺寸。从涧西区到老城区、从 西工区到洛龙区……她挨家挨户地跑,用热情和真诚,赢得了顾客 的信任。同时,为了做好售后服务,时小巧还专门买来脱模剂等, 帮顾客解决窗帘拉动不畅等问题。就这样口口相传,她的生意渐 渐红火了起来。

■创新"私人定制",小窗帘也有大讲究

"除了服务好,创新窗帘样式也很重要。"时小巧说,很多人买 的窗帘,能用很长时间,因此设计和创新很关键。

时小巧时常在窗帘批发商及网络上搜集最新布料、样式等,并 根据顾客家的装修风格、家具、壁纸颜色等,挑选适合的布料、样式。

如今,她的生意越来越红火,一些家装公司主动要求与其合 作。她的店面也从最初的20平方米扩大到近100平方米,销售窗 帘种类近500种。

【创富点评】

■细化需求,找准与市场的对接点

河南科技大学管理学院教授张项民:在目前的窗帘市场,按照 老式销售模式,维持生计是没问题的,但如果想要将小小的窗帘生 意做大,不妨尝试细化顾客的需求,找准顾客需求与市场空白的对 接点,如可按老年、青年、中年、儿童等年龄段细化,或按简约、奢华 等风格细化等。 本报记者 赵佳



(仅此一天) 展昭来了

红星美凯龙A馆一楼贵族店

网购火车票本月起核验身份

用假身份网购火车票,没戏啦

昨日从洛阳火车站了解到,从 本月起,12306网站对网络购票进 行身份信息核验,洛阳火车站换票 窗口同时加强对购票者身份信息的 核验,未通过核验的市民若想网购 车票,需带相关证件到车站售票窗 口办理身份信息核验。

【新规】12306启动互 联网购票核验

洛阳火车站相关负责人介绍,3 月1日,12306网站开始对注册用户 和常用联系人(乘车人)进行身份信 息核验,使用化名将无法购票。实 施后,注册用户、常用联系人将有 "已通过""待核验""未通过"三种核 验状态,使用护照、港澳居民来往内 地通行证、台湾居民来往大陆通行 证的注册用户和常用联系人身份信 息将有"已通过""请报验""预通过" "未通过"四种核验状态。

"已通过""预通过"的乘客可在 12306网站正常办理购票业务;其 他状态的注册用户和常用联系人, 需确认在12306网站所填信息的正 确性,或持相关证件原件到车站窗 口办理身份信息核验后,才能办理 购票业务。

【体验】信息有误,审 核不通过

昨日,记者登录12306网站个 人账号,点击网页右上角"我的 12306"选项,打开"个人信息一 览",记录着姓名和身份证号的信 息下方标明"核验状态已通过"的 标记。记者可用此账号正常订购 车票。

记者分别用与身份证号不对应 的姓名及错误身份证号在12306网 站进行注册。在填写相关信息并激 活后,均收到系统弹出提示:身份信 息未通过核验,需正确修改信息后

随后,记者将虚假身份证信息 修改为真实号码,保留虚假姓名,提 交后,系统提示"待通过",并提示旅 客身份信息未通过核验,需持二代 身份证原件到火车站售票窗口办理 身份信息核验。

此外,进入车票预订页面后,和 以前操作不同,旅客不能直接将乘 车人的信息输入到购票人的姓名栏 中,必须将乘车人信息先存到"常用 联系人"栏目后,再点击乘客信息进 行自动添加才能购票。

【提醒】身份信息无法 核验,须到售票窗口办理

洛阳火车站有关负责人提醒, 在网络购票遇身份信息过不了验证 "门槛"时,旅客只能持证件原件到火 车站售票窗口办理。"这两天到车站 办理身份核验的乘客很少。"洛阳火 车站相关负责人提醒,需要办理相关 手续的旅客持本人二代身份证原件 来售票窗口办理即可。

需要注意的是,对持有护照、港 澳居民来往内地通行证、台湾居民来 往大陆通行证暂无法在网上购票的 乘客,需持相关证件到洛阳火车站售 票大厅1号、3号窗口办理。

同时,乘客如果发现自己的身 份证号被别人使用注册,乘客本人需 持二代身份证到车站窗口进行重新 核验后才能使用。此外,如果用户的 购票姓名过长、含有生僻字等,同样 需要到售票窗口办理身份信息核验。

需要提醒的是,到车站办理身 份信息核验的旅客,办理时还需提 供注册时填写的手机号码后4位或 注册邮箱的前3位。

本报记者 威帅华 通讯员 王 红莉

备战春耕 田间地头生产忙

近日,汝阳县十八盘乡十 八盘村的菇农正在装袋料,为 种植香菇做准备

新春伊始,汝阳县田间地 头到处是农民忙春耕的身影。 为支持农民搞好春耕生产、发 展特色产业,汝阳农商行共发 放支农贷款1800万元,积极扶 持农民发展蔬菜、食用菌、水果 等各具特色的农村经济。

康红军 孙振永 摄





六年仅一次一劲 惠享不停!

地址:红星美凯龙A馆一楼时尚店 电话:65915137